
  École secondaire Évangéline 

 

Conseil d’établissement 

  

PROCÈS-VERBAL  

de la réunion du Conseil d’établissement de l’année scolaire 2022-2023,  

tenue le jeudi 19 janvier 2023 à 19h en présentiel. 

  

Liste des présences : 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Accueil et ouverture de la rencontre 

Début de la rencontre en présentiel à 19h08. 

Parents : 

Sakina Abdellaoui Désistement Myriam Avetisyan Présente 

Mahulawe Koffivi 

Djondo 

Présent Andaïka Robert Présente 

Pierre Saint-Lucien Absent Marie-Françoise 

Vital Metellus 

Présente 

Personnels :  

Nathalie Lavigueur Absente Laurence-Olivier 

Paquette-Bérubé 

Présent 

Cathy Mc Keven Absente Émilie Desrochers Présente 

Élèves : 

Vasiliki Karagiorgi Présente  Esther Glé  Absente 

Audric Twahirwa Ikuzwe Présent     

Membre de la communauté : Carrefour Jeunesse emploi 

Marie Noëlle Legault Présente     

Direction : 

Martin Sawyer Présent    



2. Vérification du quorum 

Le quorum est atteint. 

3. Adoption de l’ordre du jour 

Ordre du jour adopté à l’unanimité. 

Proposé par Mme Avetisyan, secondé par Mme Desrochers. 

4. Question du public 

- Pas de public 

- Présence d’Audric Twahirwa ; élève, président du conseil d’élève et bénévole à l’école La 

Dauversière. 

5. Nomination d’un secrétaire d’assemblée 

- M. Paquette nominé à l’année. 
 

6. Retour sur le procès-verbal de la dernière réunion 

- Relecture du dernier procès-verbal. 

- Approbation proposée par Mme Avetisyan, secondée par Mme Desrochers. 

7. Travaux du conseil – adoption – approbation – consultation – information 

a. 23 décembre - Modification au calendrier scolaire (approbation) 

− En raison de la tempête de neige du 23 décembre dernier, annonce de la part de la 

direction de transformer la pédagogique du 22 juin en une journée de classe. 

o Proposée par Mme Desrochers, secondée par Mme Avetisyan 

 

b. PEVR et Projet éducatif 2023-2027 (consultation) 

− Le PEVR est rédigé par le centre de services scolaire. C'est le document 

institutionnel dans lequel sont rassemblées toutes les orientations du CSSDM. 

− Le CSSDM demande de consulter les CÉ sur les questions suivantes et d’en 

recueillir les réponses : 

o Qu’est-ce qui caractérise / distingue notre centre des autres Centres de 

Services scolaire (CSS) ? 

o Quelles sont les forces et vulnérabilités de notre CSS ? 

o Quelle serait votre contribution afin d’améliorer la réussite de nos élèves ? 

o Quel est le contexte socio-économique du territoire du CSSDM dans lequel 

nos élèves évoluent et qui peut avoir un impact sur la réussite des élèves : 

jeunes, adultes, francisation ? 

− Les réponses recueillies ont été envoyées par la direction au CSSDM. 

c. Organisation scolaire 2023-2024 – Réinscriptions (information) 

− Actuellement, nous sommes en période de réinscription à l’école. 

− Les parents des élèves de 2e, 3e et 4e secondaire doivent réinscrire leur enfant à 

Évangéline pour l’année scolaire 2023-2024. 



− Si la tendance se maintient, nous dépasserons les 900 élèves à la rentrée 2023-

2024. 

 

d. Grille-matières 2023-2024 (approbation) 

−  Dépôt au CÉ de la grille matière tel que déposé au CPEPE le 17 janvier : 

o Suite à l’approbation, l’école pourra préparer les choix de cours pour l’année 

prochaine. 

o Grille approuvée par Mme Avetisyan, secondée par M. Djondo 

e. Fin d’étape et états de compte (information) 

− La 2e étape se termine le vendredi 27 janvier : 

o Un second bulletin sera produit, bulletin qui sera pris en compte pour 

l’inscription au cégep. 

o Les choix de cours des élèves seront fortement influencés par les notes du 

2e bulletin. 

o Le 2e bulletin sera remis durant la semaine du 6 février. 

▪ Avec le 2e bulletin, les états de comptes seront envoyés aux parents. 

f. Situation à La Dauversière (information) 

− Les entrevues ont eu lieu cette semaine pour le poste de direction de La 

Dauversière:  

o L’individu mystère sera présenté à l’équipe école le 20 janvier. 

g. Sortie éducatives / culturelles / sportives (approbation) 

− Ajout de 4 sorties : 

o Secteur TSA, Salon de Quille G plus, 180$ 

o Secteur TSA, Céramique café, 524$ 

o 3e secondaire, Musée des Beaux-Arts, 720$ 

o Secteur TSA, Zoo Eco muséum, 933$ 

− Suivi du voyage à New York : 

o Un seul autobus pour un total de 55 places pour les élèves ; 

▪ Les 55 premiers inscrits seront admis. 

8. Point des élèves 

− Projet du conseil d’élève de l’école Évangeline : 

o Fête de Noël - tempête de neige : Le conseil d’élève a remboursé les élèves 

qui étaient inscrits au laser tag et ceux qui avaient payé pour aller au cinéma. 
o Le conseil aimerait faire une vente de fleurs et un courrier du cœur pour la St-

Valentin. 

o Planification d’un petit voyage à Québec du 31 mars au 1er avril dans le cadre 

du rendez-vous national des jeunes élus 

o Pour la promotion des activités et des projets de l’école, un partenariat avec la 

Maison des jeunes a été discuté. 

9. Point des parents 

− Aucun nouveau point apporté par les parents présents à la réunion. 

 



 

10. Point du personnel de l’école 

− Au secteur TSA, il y a un chien MIRA présent dans l’école depuis deux ans pour le 

bien-être des élèves. Bon impact de Zoothérapie qui continue de se développer. 

− Pas de suite pour la campagne de sensibilisation des élèves TSA dans l’école. 

− Jusqu’à aujourd’hui, il y a une trentaine élève du secteur régulier qui sont impliqués 

dans le programme pairs aidant et qui passe du temps avec des élèves TSA lors 

d’activités les midis et parfois à la fin de la journée. 

11. Point du membre de la communauté 

− Ouverture du nouveau centre communautaire du quartier sur la rue Grenet. Les portes 

ouvertes sont organisées le 29 janvier. 

− Le programme citoyen-connecteur, qui est organisé par le CLIC est offert ce dimanche. 

12. Varia 

− Le prochain CÉ, se tiendra le jeudi 23 février 2023, en mode virtuel via la plateforme 

TEAMS. 

13. Levée de l’assemblée 

- Proposition de la levée de l’assemblée à 20h40, proposé par Mme Avetisyan 

et appuyée par Mme Robert. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                               


